

退役運動員校園展所長

出任學校體育計劃推廣主任

2015-09-14 02:56:00 来源:

核心提示：本港運動員勇奪獎牌時雖能為港爭光，鎂光燈聚焦身上，但運動員生涯短暫，退役後要面對未來出路問題，而民政事務局及康樂及文化事務署推出的「學校體育計劃推廣主任」計劃，則能延續他們的運動事業，王穎芯和梁正彥兩人都是退役運動員，他們均認為這項計劃為他們增添另一條出路，而參與計劃學校的校長亦指出，精英運動員對學生是一個很好的示範，並將運動氣氛帶入校園。



本港運動員勇奪獎牌時雖能為港爭光，鎂光燈聚焦身上，但運動員生涯短暫，退役後要面對未來出路問題，而民政事務局及康樂及文化事務署推出的「學校體育計劃推廣主任」計劃，則能延續他們的運動事業，王穎芯和梁正彥兩人都是退役運動員，他們均認為這項計劃為他們增添另一條出路，而參與計劃學校的校長亦指出，精英運動員對學生是一個很好的示範，並將運動氣氛帶入校園。本報港聞部報道

曾參與「學校體育計劃推廣主任」先導計劃的王穎芯，是田徑運動員，她退役後曾投身銀行前線工作一年，精於運動的她突然要長時間坐下埋首計數，轉變之大令她需要重新適應，同時銀行業與運動員的經驗格格不入，她坦言「做銀行半年已學完工作所需的技能，覺得工作很悶」，直至數年前，她得悉推廣主任計劃，令其事業乍現曙光，她知道工作與體育有關時已感到很興奮，因此立即報名，幸運地其申請亦獲得批准。

訓練校隊獲23獎項

王穎芯獲派往仁濟醫院王華湘中學擔任推廣主任，現已任滿三年，她與該校老師籌辦及推廣多項活動，包括田徑、手球、運動攀登、冰球、單車、飛盤、射箭等體育運動，將不同種類的運動帶入校園內，其任職學年內訓練的校隊獲得了23個獎項。她表示，推廣主任既可令退役運動員從事有興趣的工作，其間亦容許她獲資助進修，從中賺到不同方面的經驗，認為推廣主任是退役運動員的另一條出路，同時是一個中轉站，進修後可投身其他行業，而她將留於原校參與新一屆計劃。

同樣參與先導計劃的推廣主任梁正彥，曾是三項鐵人運動員，他今個新學年更在位於馬鞍山的青年會書院轉職為學校教師，真正開展「第二事業」。他表示，馬鞍山較多村校，很多學生閒時只愛「打機」，為培養學生的運動興趣，他在校園開設一個健身室，學生在他帶領下嘗試使用器材，結果一試難忘，「學生玩了數次便開始感到健身很酷，並將感受傳開，於是學校便開始流行健身運動」。梁正彥又說，推廣主任與教師有別，教師需要管理班房規則，他們則可與學生走近，令運動更易打進學生的生活文化之中。

精英運動員成模範

仁濟醫院王華湘中學校長邱少雄表示，精英運動員是一個很好的模範，以吸引學生參與運動，同時令學生更自信。他舉例，學校的兩個籃球場，以前較少人預約，部分學生放學後使用至7時，其後幾乎都沒人使用，現在經常預約至晚上9時，學校收場學生才肯離開。他又說，退役運動員在運動界具優越的人脈，需要的人及物他們總有辦法找到，有利向學生推廣運動，希望計劃可變成一個常設項目。